



**HRVATSKI SABOR**  
**Odbor za poljoprivredu**  
**Klasa: 022-03/20-03/87**  
**Urbroj: 6521-16-21-**  
**Zagreb, 20. siječnja 2021.**

**D.E.U. br. 20/020**

**ODBOR ZA EUROPSKE POSLOVE**  
**Domagoj Hajduković, predsjednik**

**Predmet: Mišljenje o Stajalištu Republike Hrvatske o Komunikaciji Komisije Europskom parlamentu, Vijeću, Europskom gospodarskom i socijalnom odboru i Odboru regija – povećanje klimatskih ambicija Europe za 2030.: Ulaganje u klimatski neutralnu budućnost za dobrobit naših građana, COM (2020) 562**

Odbor za poljoprivredu Hrvatskoga sabora razmotrio je na 11. (elektroničkoj) sjednici održanoj 20. siječnja 2021. godine Stajalište Republike Hrvatske o Komunikaciji Komisije Europskom parlamentu, Vijeću, Europskom gospodarskom i socijalnom odboru i Odboru regija – povećanje klimatskih ambicija Europe za 2030.: Ulaganje u klimatski neutralnu budućnost za dobrobit naših građana, COM (2020) 562, koje je predsjednici Odbora za poljoprivredu sukladno članku 154. stavku 1. Poslovnika Hrvatskoga sabora proslijedio predsjednik Odbora za europske poslove Hrvatskoga sabora, aktom od 4. prosinca 2020. godine.

Stajalište Republike Hrvatske o Komunikaciji Komisije Europskom parlamentu, Vijeću, Europskom gospodarskom i socijalnom odboru i Odboru regija – povećanje klimatskih ambicija Europe za 2030.: Ulaganje u klimatski neutralnu budućnost za dobrobit naših građana, COM (2020) 562 usvojila je Koordinacija za unutarnju i vanjsku politiku Vlade Republike Hrvatske Zaključkom Klasa:022-03/20-07/335, Urbroj:50301-21/22-20-2 na sjednici održanoj 24. studenoga 2020. godine.

U raspravi je istaknuto kako Komunikacija ističe brojne instrumente i mogućnosti financiranja postizanja ciljeva neutralnosti. Jedan od ciljeva je i Uredba o održivom financiranju (Uredba (EU) 2020/852, tzv. Taksonomija). Kako sektor šumarstva ne bi ostao zapostavljen, izuzetno je važno da delegirani akti vezani uz Taksonomiju, čija je izrada u tijeku prepoznaju doprinos šumarstva u postizanju okolišnih ciljeva te da zbog kompliciranih i potpuno novih kriterija i indikatora održivosti iz prijedloga delegiranih akata, šumarstvo i šumarski sektor ne ostanu izvan Taksonomije, odnosno za investicije iz privatnih i javnih izvora. Zbog nedostupnosti financiranja u sektoru šumarstva i sektoru LULUCF otežati će postizanje klimatskih ciljeva.

Osim Taksonomije, izvor financiranja može biti i Sustav EU za trgovanje emisijama (ETS) i Uredba o raspodjeli tereta, čime bi se osigurao snažan poticaj i vrednovao doprinos šumskih ekosustava u ponoru ugljika.

Iako Komunikacija prepoznaje značaj šumarstva, ona predlaže kratkoročne mjere za šumarstvo, ali i posebne i nedefinirane koncepte; nejasno je što bi značilo „održivije“ gospodarenje šumama, kao i održivo pošumljavanje. Kako bi se ovo postizalo, odnosno

mjerilo? Nigdje u znanstvenoj i stručnoj literaturi nisu navedeni „stupnjevi održivosti gospodarenja šumama“. S druge strane, gospodarenje i stanje šuma redovito se prati (svakih 5 godina) kroz indikatore za održivo gospodarenje šumama (34 indikatora svrstanih u 6 grupa). Obzirom da se ističu ciljevi Strategije za bioraznolikost, ako se pod „poboljšanom i obveznom zaštitom šuma“ misli na uključivanje većih površina šuma pod strogu zaštitu u smislu propisa o zaštiti prirode, to bi značilo zapravo ukidanje sustava održivog gospodarenja šumama, jer takav stupanj zaštite isključuje bilo kakvu gospodarsku djelatnost.

U Republici Hrvatskoj je gotovo 50% šuma uključeno u ekološku mrežu NATURA 2000, čime je RH u samom vrhu Europske Unije. Slijedom navedenog, potrebno je osmisliti kompenzacijske mjere za ograničenja u gospodarenju šumama koje proizlaze iz mjera na takvim područjima, odnosno izravne poticaje upraviteljima šuma za skladištenje više ugljika na svojim zemljištima i šumama.

Neke analize mogućih rezultata provedbe glavnih ciljeva EU Strategije za bioraznolikost i utjecaj na šumarstvo i drvenu tehnologiju govore o značajnom padu proizvodnje tehničkog drveta, značajnom padu potrošnje ogrijevnog drveta i značajnom povećanju cijena na tržištu. Ovo bi moglo dovesti do poremećaja u opskrbi i do nedostatka drvne sirovine za drvenu industriju, a što bi moglo ugroziti značajan broj radnih mjesta, posebice u ruralnim područjima u kojima se većina aktivnosti drvne industrije odvija.

Ovdje je potrebno upozoriti i na nedostatan broj površina za pošumljavanje, a koji je potrebno ublažiti ulaganjem u održivo povećanje biomase na postojećim površinama ostvarujući razmjer dobrih razreda koji će dugoročno osigurati ispunjavanje multifunkcionalne uloge šuma.

Kako se Komunikacija osvrće i na novu Strategiju za šume, nova Strategija treba prepoznati nužnost jačanja otpornosti šuma na klimatske promjene i njihove posljedice te ulogu održivoga gospodarenja šumama, kao i osiguravanje i održavanje ravnoteže u ispunjavanju ekološke, ekonomske i socijalne funkcije šuma uz osiguravanje snažnije financijske potpore za obnovu i zaštitu ekosustava, te jačanje istraživačkog i inovacijskog kapaciteta i mogućnosti u bioekonomiji i kružnoj ekonomiji.

Nakon provedene rasprave Odbor za poljoprivredu Hrvatskoga sabora je jednoglasno (9 glasova „za“) odlučio predložiti Odboru za europske poslove sljedeće

## MIŠLJENJE

**Odbor podržava Stajalište Republike Hrvatske o Komunikaciji Komisije Europskom parlamentu, Vijeću, Europskom gospodarskom i socijalnom odboru i Odboru regija – povećanje klimatskih ambicija Europe za 2030.: Ulaganje u klimatski neutralnu budućnost za dobrobit naših građana, COM (2020) 562**

Za izvjestiteljicu na sjednici Odbora za europske poslove određena je Marijana Petir, predsjednica Odbora.

PREDSJEDNICA ODBORA  
Marijana Petir